
Stagione sportiva 2023-2024

Ufficio Giudice Unico Sportivo

Procedimento n. GSP 23059 Data: 15/12/2023

A) Documenti si cui si basa la decisione:

Rapporto Arbitrale del 10/12/2023 relativo all'incontro (22912) di Campionato Nazionale Maschile IHL Division I
disputatosi a Stadio Albert Pezzei - Corvara in Badia (BZ) il 09/12/2023 tra HC Gherdeina C (466) e HC Piné
(188).

B) Precedenti:

C) Decisioni:

Squalifica per 3 giornate inflitta all'atleta Perathoner Matthias (n. tessera 80467) della società A.s.d. H.C.
Gherdeina 466 ai sensi dell’art. 26 del Regolamento di Giustizia per violazione della regola 56.5 del Regolamento
Ufficiale di Gioco.

D) Motivazione:

Perathoner Matthias (n. tessera 80467) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 54.08, al predetto giocatoreveniva inflitta una penalità maggiore più
automatica penalità di partita per cattiva condotta (5'+20') in base alla Regola 56.5 del Regolamento Ufficiale di
Gioco, in quanto, a causa di una carica ritardata, faceva cadere di schiena sulla pista ghiacciata un
avversario (Alex Quirini), che poi andava a sbattere contro la balaustra.
L’arbitro fa presente che il giocatore colpito rimaneva disteso sul ghiaccio e dopo l'intervento del medico
e dell’ambulanza veniva portato fuori dal campo di gara in barella.
L’arbitro segnala altresì che nel terzo periodo, dopo 02.38 minuti giocati, il tabellone si bloccava e quindi
venivano invitati i due responsabili delle squadre a supervisionare il cronometrista. Nell’overtime il tabellone
tornava perfettamente funzionante.
Viene infine segnalato che le due porte erano ancorate al ghiaccio tramite dei soli spuntoni e non con i classici
pioli come da regolamento.
Ciò premesso, la condotta fallosa descritta appare connotata da indubbia violenza e da evidente pericolosità per
l’incolumità dell’avversario, soprattutto per essere risultata idonea a mettere seriamente a rischio l’integrità della
colonna vertebrale del giocatore colpito, che in ogni caso ha riportato conseguenze dannose tali da richiedere
l’intervento del medico e di un’autoambulanza, nonché l’utilizzo della barella per il trasporto del predetto al di fuori
del campo di gara.
Sotto il profilo disciplinare, ne consegue la comminazione della sanzione della squalifica per la durata di 3 (tre)
giornate di campionato.

E) Spese di procedura addebitate:

€. 200.00 - (duecento/00 euro) alla squadra A.s.d. H.C. Gherdeina (466).
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